

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhivatal címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kétemplom-közt

Jókait.

Február 18 án száz esztendeje lesz annak, hogy Kemáromból utnak indult a nagy ármód, akinek számára az élet nem volt egyéb, mint alkalom gyönyörűségek mesék, elbeszélések, regék szövésére. Ez volt az ő igazi világa a talán sokszor hitte azt, hogy ez a valóság s ami ezen kívül van, az a mese. Másként meg se tudnánk érteni azt a hallatlan levétkenyiséget, amit kifejtett, azt a száz kötetet, amelyben egy végtelen szelidségű és bájosága magyar lélek nyilatkozott meg, hogy az abszolutizmus szomorúságai között vizgált viányen a többi magyar lelkeknek, majd a kiegészítés utáni békességesebb időben napként sugározta szét az egész világ minden tája feé lángelméjének sugarait. Könyves lapján tragikus és bájos, anyagi jószágú és ördögi gonoszságú férfiak, nők élnek s mind mind a sok élő, szenvedő, vagy örvendő regényhöz nőtől ott lájuk a költőt, a mint világokat magába ölelő lelkeiből élénk lépnek ezek az alakok, hogy megneveltsenek, vagy könynyre fakasszanak.

Jókait a magyar gériusz egyik csodája és büszkesége volt. A Sors hosszú évekig éllette, mert hosszú és nagy munkát kellett végeznie. Amíg nem lépett a halhatatlanságra, hanem hus-vér világában itt élt körülötte, a hatalmasok elhalmozták mind azzal a kiünettséssel, melyről azt gondolták, hogy boldogok tessék. Kiünettségekben és méltóságokban volt része, jólét és megbecsültség mosolygott rá, az emberek megbámulták, a kicsinyek irigyelték, de mindez nem volt fontos számára. Tudnia, hogy számára egyetlen méltó jutalom az, ha látsáinak szeretetben nézmedékek ölelnek gybe. És valóban napnyáknál épp úgy olvasták jókait, mint apáink s unokánk épp úgy fogtak gyönyörködni szívélyes képzelete sugaraiban, mint ahogy mi gyönyörködünk. Ez az igazi halhatatlanság. Az emberek szívében élni s folyton megújuló lelkében újból és újból megrendülni aukat a hurokat, amelyeknek részéi a költőit valamikor arra készítették, hogy megírja remekműveit. Adhat e minden ünneplés valamit is ehhez a forró, örök dicsőséghez? Nem mi ünnepejükön magunkat azért, hogy számunkra megadott a boldogság jókait ünnepeink. Tehetünk mi szegény halandók bármit is ehhez a koszorúhoz, amelyet műveiből maga font örök ékességű feje köré s nem szegénye minden szed, mely róla beszél, azokhoz a szavakhoz képest, melyekből összehangodott az általa megörökített sok sok emberi sors.

— A Baross-Szövetség főszerkesztő szakosztálya holnap szerdán este 8 órákor a szokott helyen érkekeletet tart.

Megépítik a Duna—Tisza öntöző csatornát.

A földművelésügyi minisztériumban végzett számítások szerint ártmentesítéssel és lecsapolással közel egymillió katasztrális hold földet lehetne a mezőgazdasági művelésre befogni, természetesen nem mátról holnapra, hanem ha sikerülne erre a célra külföldön kölcsönt kapni.

A földművelésügyi minisztérium a tervek már teljesen készek. Ezek szerint elsősorban a Duna völgyét csapolnák le, amely a régi kormányterveknek legutolsója volt. A pestvármegyei Dunavölgyben a lecsapolandó területek kerekén 122.000 katasztrális holdra rugnak.

Ez a munka a Duna—Tisza-közéknél Dunavölgyére terjed ki, a területet a Duna felől a Taksony—Dömsöd—Tas—Kálcsán át húzható vonal, a tiszai oldalon Alsó-némedi—Sáii—Dabas—Tatárszenyőgyörgy községekben átmenő vonal határolja. A terület magában foglalja Kunszentmiklós—Szabadzállás—Fülöpszállás—Akasztó községek határait is. Az itt elterülő 122.000 katasztrális ártérből a legrosszabb terület 5926 hold, közepes 21.920 hold, jó 94 ezer 468 hold.

— Az ország halhatatlan szegénységét mutatója az a körülmény, hogy az ország közepén, nagyrészt Budapesthez közel ilyen örökös terület parlogon hever. Sok ezer holdon méteres szombék, silány nádas, tőzeges területek fcsznek az ország egyik vasúti átvonala mentén. Ennek ezzen a területen megkezdődő munkálatai lényege egy lecsapoló főcsatorna, mely a Dunából Taksonyól indul ki és Kunszentmiklós—Fülöpszállás—Akasztó községekben keresztül 150 kilométer hosszúsággal Bajtánál a Dunába torkollik.

— A főcsatorna takony—kunszentmiklói szakasza öntözőcsatornaként is szerepel, hogy a lecsapolandó területet egyes részét szárazság idején vízzel láthatassák. A főcsatornához számos mellécsatorna csatlakozik és az összes földmozgósítás csaknem 7 millió köbméterre van tervezve számos hiddal.

Értesülünk szerint a költségek egy részét az ártéri birtokosok terhelnék, de oly mértékben, hogy amíg a földek termőkék nem válnak, a holdankénti évi juttalék elvételhető lenne, az építést pedig 5—6 éven belül befejeznék.

A rossz utak és a sápperdékes területek miatt nagy nehézségekkel folyó munkálat mielőbbi befejezése nemcsak a többtermésérdeke, hanem a javuló közlekedés és a szimnyag lakosságáért.

Hiradásunk megerősítése végett felkeresték Kerekes Ferenc műszaki főtanácsos, a város főmérnökét. Kecskeméti városa szintén érdekelve van a csatorna tervezetben, különösen a székítő vízcsatornák egy

mellékággal való lecsapolása által. Így az érdekeltségű tárgyalásokra a várost is meg fogják hívni. Egyébként a tervet a szegedi ártmentesítő kormánybizottság készítette s annak keresztülvételén teljeszen a földművelésügyi minisztérium hatáskörébe tartozik.

Az ujkécskei apagyilkost 15 évi fegyházra ítélték.

A Kecskeméti Lapok annakidején bőven beszámolt az ujkécskei borzalmas apagyilkosságról, amikor Lesi Tóth Pál egy hatalmas szekercespással agyonlőtte apját, Lesi Tóth József gazdálkodót.

Lesi Tóth József, az öreg gazda, falujában tőzeges, ászékeltetlen természetű ember hibében állott, aki valóságos bírózta családját és felmúlt fiát nem egyszer el is verte. Fegyével is olyan rosszul bánt, hogy a család élet elviharosított, pokollá vált és nem egyszer hangozott el az asszony ajkáról a fialhoz intézett megmondandóan kijelentés: miért nem ölték agyon apjátok!

Múlt év novemberi délutánra az öreg Lesi Tóth két fiatal hazajött a munkából. Alig hogy letették az ásót, kapát, az apa fenyegetni kezdte fiát és magartatása olyanná vált, hogy a fiu menekülni volt kénytelen. Futása közben megbottolt és elesett. Amikor felépázkodott, maga előtt látott egy szekercét, azt felkapta, apja leletét szíjolt, azt úgy fejbavágta, hogy az öreg Lesi Tóth József azonnal kiszenvedett.

A gyilkos Lesi Tóth Pál a most katonai szolgálatot teljesítő bátyja segítségével a hullát talgára tette, majd a házról 50 lépcsényi távolságra elföldölte.

A kecskeméti törvényszék Ág tanácsa a ma megtartott tárgyaláson büntőnése mondotta ki Lesi Tóth Pált a btk. 279 szakaszába ötközés felmondási rökönem elkövetett 15 évi fegyházra, mint fő és 10 évi mellébüntetésre ítélt. Az asszonyt a felbujlás vádjá alá felmentették. Lesi Tóth jászé, a másik bűnös fiu a katonai törvénysek előtt fog felelni bünéért.

Az ügyész súlyosbításért, az elítélt felmentését felelebrizt.

Ország—Világ.

Smith bírózós meg van elégedve a genfi tárgyalásokkal. — A kormány törvényjavaslatot készít a győlekevis és egyesületi jogról. — A buzavám fellügmentése ellené világsprilis felett vannak a magyar buzára. — Angoi magánkölcsönt kap a magyar mezőgazdaság. — Az Országos Mezőgazdasági Kamara ellenzi a buzában kikötött béretek megváltoztatását. — A képviselőknek személynen kell igazolni a váromaradásukat a házelnöknel. — A congradói bombapöben az ügyészség új terhelő adatokat szerzett. — Lndv-i képviselői bizlekezet elleni igazságsért kétnapi fogháza ítélték. — A jövőben áruháromaradé hitelek is fojósít a postatakarékpenziár. — A választójogi javaslatot a miniszter-nök fogja benyújtani. — A kormány még nem döntött a játékkaszinók engedélyezése ügyé-

ben. — Lényegesen felemelkedik a vásznak és készruhák várm. — Ausztriával szerződést kötöttünk a munkásbiztosító pénztárak ügyében. — A D. Elővárost nyíron sinatúkkal bonyolítja le a baltoni fogalmat. — A honvédelmi miniszter nem vonja vissza a kémkedési javaslatot. — Kedvező kilátásokkal folynak a magyar cseh tárgyalások.

Párizsban véres tüntetés volt a drágaság miatt. — A jugoszláv választások eredménye: 162 ko mánypárti, 153 ellenzéki. — A román kormány népszerűségi listáit a következők: Németországban a pápa éves beszédét mondott Franciaország ellen. — S. Edőrszágban a legdrágább, Franciaországban legolcsóbb az étel.

Hogyan menekülhet meg Kecskemét örök időkre a földrendés?

Egy kiásott akta a földrendés idejéből.

A közeli napok híradásából ismert, tragikus eseményekkel kapcsolatban, mely különösen nagy részvételt kelt a földrendés sújtotta egyik iránt városunk lakosságában, iriuk meg az aábbi cikket, melynek közlését ez a legutóbbi földrendés teszi aktuálissá.

Cikkünk alapjátul egy akta szolgál.

1911. július 15-én, tehát egy héttel az emlékeztetés kecskeméti földrendés után Ludrovai Tóth István Arad város nyug mérnöke beadványt nyújtott Kecskemét város tk. bizottságához. Mindenek előtt arra hivatalozik, hogy 3 évvel előbb megjósolta a kecskeméti földrendést, ami 5 nap eltelése be is következett. Jól látja azon megjósolódásból merítette, hogy Kecskemét alattaja Kalabria és Messina alattajaval összeköttetésben van.

Kifejtje a továbbiakban, hogy a tekintet lyes tudósok véleményével szemben, akik a földrendés okát kizárólag a föld zsugorodásban látják és azt tektonikus földrendésnek tartották, bár elismeri, hogy a földkorong sűrűsödése és kihűlése földzsugorodást idéz elő, de magái a földrendést nem a földtöke összeszűkülésének hanem a föld gyötrésben lévő vulkánikus, tűzök által fejtett gázok ki nem terhelt erejének kell tulajdonítani. Ebből következő, hogy a föld gyötrésben elzárva fejtődés és ide-oda vándorló gázoknak mesterségesen kell utat nyitni a szabadságra.

A földtöke belső részét érejt sajtóhoz hasonlítja, azzal a különbséggel azonban, hogy míg a sajt kemény kérgét az érejt sejt fejtődése átöri, addig a földtöke működésben volt lözhányók megszűnése, beugulása, a földkéreg kihűlése, összeszűkülésének, a löves, kivésos, kemény, agyagos rtk. rétegek évezredes megszilárdulása és vastagodása megakadályozta a föld gyötrésben fejtődő gázoknak a légűrre térbe való szabad kijutását.

Hogy tehát Kecskemét városa örök időre megmenekülhessen a földrendés veszedelmétől, el kell vezetni a város területétől az ott fejtődött és kitörni készülő gázokat.

Azt ajánlja tehát, hogy a város határában a legkevésbé érzékeny talajon ezer kat. hold

körterület középen száz holdas körterületet kúpalakban fel kell tölteni 25 méterrel magasabbra, mint a város beütelének legmagasabb része és a kúp középen 1000 méter mélységig le kell furni a föld gyötrés és így utat nyitni a gázok veszedelmének kúthatásának.

A terv keresztülvételének összes költsége — számítás szerint — kb. 1 millió-háromszázötven koronát tennének ki.

Végül felszámolja közreműködését, 66 éves életkor dacára, a tervet részletes kidolgozásánál és a munkálatok vezetésénél — minden díjazás nélkül.

A városi tanács foglalkozott a beadvánnyal s köszönetét nyilvánította Ludrovai Tóth Istvánnak szives közléséért és szolgálatainak felajánlásáért. Azonban mivel a javaslat csak fellevelesen alapszik, érdemleges tárgyalásra nem bocsátja s értesíti ajánlattevőt, hogy a város ez idő szerinti ilyen nagyszabású és költséges kísérletezésekbe nem bocsátkozhatik bele.

Az akta iratirába került és a most folyó selejtes megkímélte az enyészettől, mert a megözöndök közé sorolta. Reméljük, hogy a fellevelesen alapuló ajánlat mellőzésé semmi veszélyt nem rejti magában s Kecskemét városa az 1911-iki földrendés enyésztesével egyszerűságtól mentes szabadsul a haragos föld bosszújától.

A kormány nem helyesli, hogy a városok külföldi kölcsönt keresnek.

A magyar városok beruházási célokra külföldi kölcsönöket kívánunk igénybe venni és részint hivatalos megbízással, részint magánorganizációból, természetesen illő juttal reményében, igen sokan fáradoznak ilyen kölcsönök megszerzésével. A városok együttesen akarnak külföldi kölcsönhöz jutni s közös akció: indítottak megfelelő, a városok között szétosztandó hitel felvételére.

A kormány ezzel az akcióval értesülésünk szerint nem ért egyet s bizalmas rendelet adott ki, melyben kijelenti, hogy az ilyen irányú akciókat a közérdelem szempontjából károsnak tartja, mert legfőbbbször olyan kezébe kerül a közvételés, hogy rendszerint drága ajánlatok kerülnek a városok elé. Még ha nem is kötik meg ilyen ajánlatok alapján a hitelszerződést, a külföldi pénzszervezőknél kedvezőtlen benyomást kelt, de egyáltalán azt a hiedelmet is, hogy városaink mindenképp hitelhez akarnak jutni. A rendelet utal arra is, hogy a kormány a városok szükségletével tisztában van és arra törekszik, hogy megfelelő beavakozással rendezze a mutatókora hitelszükséglet ellátását.

A városok körében ez a kormányrendelet meglehetősen vegyes érzelmeket keltett, s több helyen azt a felfogást hangoztatják, hogy a kormánynak legfeljebb csak ahhoz van joga, hogy az esetleges hitel szerződést jóváhagyja, vagy pedig a jóváhagyást megtagadja, ilyen körülmények között a már folyamatban lévő tárgyalások kat nem hagyják abba, annál is inkább, mert a városok vezetői jól tudják, hogy csak a világpiacon helyzetnek megfelelő kölcsönfelvételre fogadhatnak el, még pedig nemcsak a kamatok, hanem az esetleges konverzáló, vagy visszafizetés tekintetében is.

HIREK.

Naptár.

1925. február 12. Csütörtök. — Katholikus: Szervília. — Protestáns: Lúcia. — Görög-ortox: jan. 30. N. Var. — Izraelita: 5065. év Sbc. 18. — Nap kel 7 óra 11 perc, nyugszik 5 óra 18 perc. — Hold kel 9 óra 9 perc, nyugszik 8 óra 59 perc.

Időjárás: Szár, enyhe idő.
A győgyeztetárak közül február hónapban Farak Ignác (Pactár) és Sándor Henrik (Mozsai-tata) gyógyeztetára tart éjjei lebeúrtás szolgálatát.

— **Műsoros teatésztlyt** rendezt. h. hó 14-én, szombaton este a Prof. Asszonyok az Egyesület helyiségeiben. Az estély nagysikerűnek ígérked, édeskes műsora a következő számokból áll. A mult évi baltoni nyaralás hiteles történetét emondja Schmogrovits Ernőné. Cnopin: Fantaisie impromptu, Edward Hols: Boszorkánytánc c. darabokat zongorán előadja Boksy Tivadár. „Elkényeztetett férj” bohózat, előadja: Paskuj Jánosné és Paskuj János. B-lítés B-námján, humoros vers; előmondja Szilvits Gázné. Magyar dalokat énekel Daikó Annuska. A teatst iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **A Katholikus Egylet** választmánya ma, szerdán délután 6 órakor választmányi ülést tart.

— **A Pálgári Daloskör** február 22-én, vasárnap rendezendő műsoros farsangi estélyének előkészületei javában folynak s minden jel arra vall, hogy a farsangi estély a szokott nagy sikerrel fog végződni.

— **Adomány a MANSZ nak.** D. Cserey Pechány Albiné 100 ezer koronával belépett a MANSZ tagjai sorába.

— **A Protestáns Egyesületben** a szokásos szerda esti vetítettképes előadás elmarad.

— **Nemes példa.** Kiskunfélegyháza képviselőtestület a napokban azt a kövételéremelő határozatot hozta, hogy a háborúban megsebesült rokkant hősiököt nem fogad el házhelyviselést. Síról volna — mondja a nemes gondolkodásra való határozat — a városa és a képviselőtestületre annak fellevése is, hogy a mind nyájunkért megrokkant hősiököt pénz fel fogadja el.

— **Adózők figyelmeibe.** A városi tanács értesíti az adózó polgárokat, hogy a f. 1925. év 1. sz. negyedévi adók u. m. földadó, házadó, kincstári házaszonrészesedés, társulati adó, jövedelem és vagyonadó, városi pótdó és utadó stb. esedékessé válik s ezeket az adózők a törvény rendelkezések értelmében f. hó 15-ik napjáig tartoznak befizetni, s aki ez nem tartódtó alatt fizetési közzételésének nem lenne elégedő, azok ellen a zölogalási eljárás ha'adékiatlanul meg fog indítani, amely tevékeny költséget von maga után (a befizetett adó 10 százalék).

— **Előadás a nemibetegségek elleni védekezésről.** A MIVE rendezésében Dr. Miron Zoltán orvos f. hó 15-én, vasárnap d. e. 11 órakor a moziban képekkel illusztrált előadást tart a nemibetegségek elleni védekezésről. Tekintettel az előadás nemzetvédelmi fontosságára, a jegyek féláron árusítanak a mozi pénztárára.

— **A Széchenyi tér kövezése és a tavaszi vásár.** A Széchenyi tér kövezéséhez szükséges kőanyag már legnagyobb részben megérkezett, úgy hogy a munkálatokat nemokára meg lehet kezdeni. Addig is a Széchenyi-téren helyezik el a kőanyagot és miután ez a vásár idején akadályokat jelentene, a tanács megbizta az iparügyi osztályt, hogy a tavaszi vásárra az árusok más helyen való elhelyezéséről már most gondoskodják.

— Neumann új operettjét **Keckes-mén mutatják** be, fényesen sikerült az előadás jelnebbé, a jelenetvált és jelmezek teljes névsora, a szereplők és a közönség véleménye a Marica grófnőből stb. szenzációs riportok és rendkívül érdekes cikkek teszik változatosabbá a »Keckesméti Színház és Mozi« legújabb számát, mely ma délután jelenik meg. A 4 000 korona. Kapható mindenütt.

— **Újjáalakul az Iparostanonciskola felügyelő bizottsága.** Az iparostanonciskola felügyelő bizottságát a város február havi közgyűlésén alakítja újjá. A bizottság elnöke és öt tagját a »közgyűlés« választja meg, azokról pedig az iparostanonciskola iparügyi bizottságának az iparostanonciskola, az iparostanonciskola pedig Huszár Ferenc, gépalkotó, iparostanonciskola elnököt és Szabó Lajos cipész mestert küldi ki a felügyelő bizottságba.

— **Köszönet.** A keckesméti Köznevgyár Rt. 1 millió koronát adományozott a KSC-nek, amelytől ezután is hálás köszönetet mond a Sportklub vezetőség.

— **A tisztviselők igazolványainak meghosszabbítása.** A kereskedelmi miniszter rendelkezésére hivatja fel a MÁV. Zsolt-vezetőségeket, hogy a közalkalmazottaké igazolványait február 28-ig fogaadják el meghosszabbítás végett. Február 15-ike után baddott igazolványok meghosszabbítását is csak 50 aranyfillért kell fizetni. A késleltető pódlapát csak március 1. után számítják fel.

— **Menetrendváltozás a keckesméti kerekgyűházi vonalon.** Eresztett a t. utazó közönséget, hogy folyó hó 10. keddi kezdődik Keckesméti Kerekgyűházi közlekedő 3835. sz. vonat, mely indult Keckesmétről 12 óra 25 perckor és Keckesgyűháza érkezett 13 óra 30 perckor, nem közlekedik, helyette a 3845 sz. vonat helyettesíti forgalomba, mely indult Keckesmétről 11 óra 30 perckor Keckesgyűháza érkezett 12 óra 40 perckor. — Keckesméti, 1925. február 10. az állomásfőnökség.

— **A KTE országos ifjúsági birkózó versenyé.** Ennek a nagyszabású programján, amelyre a K. T. E. birkózóklubjának nem csekély számu híveit meg-öröszöndít, egyik legelőkelőbb és leg-öröszöndítőbb a kerület vasárnapi megva-losítására. Az O. hon d. szerművészt adnak találkozó vasárnap az ország legjobb ifju birkózói, hogy tüzettsé héve és fiatal lelkes-ségei döntsek el egymás között az első-séget. Az ifjúsági birkózóverseny meg-rendezéséről kezagott től be a K. T. E., meli hívenm verseny mőt be Keckesméten nem val.

— **Nagy részvét mellett temették el a szerencsétlenül járt fiút.** Több száz ifjú közönség részvétel mellett temet-tek el tegnap d. u. 3 órakor a Szent háromság imetelő haitasházától a Co. Inter-ri iskolában történt szerencsétlenség ál-dozóját, Bucsek János 11 éves fiút. A köz-önség elkeseredés az eset fölött erős kifakadásokban nyilvánult meg a vételes iskolaszolgá ellen. A vizsgálóbírói nyert értekezletén szerint az iskolaszolgá letar-tóztatták, az ügyéség fogházba kérték s meg ma délután megkezdik kihallgatását.

— **A szikrai kereskedés.** Lapunk teg-napi számában megírtuk, hogy az egyik szikrai kocsmában véres kereskedés volt, amelynek egyik súlyos sérültjét a kecke-meti kórházban ápoják. Mint értesülünk, a szerencsétlen embert a kocsmá előt, a sötétben támadta meg két ismeretlen egyén és meg méliőt védekezhetett volna, baltá-val, vagy ehhez hasonló tárgyval úgy fejték, hogy rögtön eszméletlenül terült el. Az orviamdok kérézéseire a lakyleteki csendőrség folytatja a nyomozást.

— **Figyelem. Lapunk nyomdájá: az Első Keckesméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Rt. valamint szerkesztőségünk és kiadóirodát-lunk február 1-én a Kétempon közbe költöztött át.** (Közletszívelők üzlete mellé).

— **Bonyodalmak Rupert képviselő letartóztatása miatt.** Dr. Boros László, az Esti Kurir felelős szerkesztője egy cik-keben azt írta a bombamerényekkel kap-csolatban, hogy a gyilkosok a Szózat ha-szabírtól sz vják megukba a gyilkos részegség nadragulyát. A Szózat e cikkért rágalma-zás miatt pórt indított dr. Boros ellen, aki tegnap állott ez ügyben bíróság elé. Mikor a vádlói védőbeszédét mondotta, az elnök ismétlen sürgette, hogy fejezze be be-szédét, mire Rupert képviselő, aki a hall-gatók szorai között állt, odaszólt szoms-zedjének s megjegyezte az elnök eljárá-sára: A perrendtartás ezt nem engedti. Erre az elnök Rupertet a közbeszédre-miatt 8 nappi fogházra ítélte s azonnal őrizte-vette. A nemzetgyűlésen nagy izgalmát okozott a letartóztatás híre. Beck Lajos felszólalásában hangsúlyozta, hogy az elnök eljárása törvénytelen, mert tetlenítés este nem forog fenn, mert bűncselekmény nem volt. A nemzetgyűlés Rupert sérelmét a mentelmi bizottság hoz utasította, amely ma dolgan fejezi tárgyairt. Rupertet letartó-ztatása után néhány órával az igazgatógyű-miniszter közbenjárására szabadon bocsát-ottuk. Rupert Ruzsó sérelme miatt az Ugyvdi Kamara ma rendkívüli ülést tart.

— **Kmetty Károly állítólag Kecke-smén tartózkodik.** A fővárosi rend-őrség szombaton olyan értesítést kapott, hogy az Európa szerző körözött Kmetty Károly egy héttel ezelőtt Keckesmére ér-kezett s jelenleg is itt tartózkodik. A rend-őrség annyit már hátrószoltan megállapí-tott, hogy Kmetty nincs Oszországban, hanem pár nappal ezelőt meg Budapest-en tartózkodott s onnan vidékre utazott. A keckesméti rendőrség egyébként nem tud a dolgról s a nyomozást valószínűleg fővárosi detektívok folytatják.

— **Csak a 20 és 50 hold közötti bérleteket számítja át a kormány bazuállapról aranyalapra.** Shndi Ka-roly földművelésügyi államtitkár egy nála járt köldöltségnek kijelentette, hogy mivel a bazuvaltal nem bizonyult állandó és biz-tons ételemértékű, bizonyos esetekben mul-hatatlanná válhat a kormány beavat-kozás, amely azonban csak a kis emberek érdekelében történik meg és igen valószí-nűleg csak a husz és ötven hold közötti bérletekre fog vonatkolni. A kormány ugyanis nem kívánja a husz holdon aluli kizsájkákat megkörsítoitani a mesterséges beavatkozással, mert hiszen itt kis ember áll szemben kis emberrel. Viszont az 50 holdon felőli bérletnél már mind a két, fél olyan vagyoni viszonyok között el-hozható a vagyoni fentartásuk a kormány beavatkozása nélkül is biztosítva van.

— **Erdőárverés.** A Szentlőrinc és Al-pár határán húszódó erdőből tegnap 15 részlet, nagybőrbűs kivételül nyárfaerdő-részletet árvereztelt el a város. Az árve-rés eredménye 18 400,000 koronát tett ki. Az árverésök környékbeli gazdák voltak.

— **Ismét karteibe léptek a cukor-gyárak.** Február 1-én az öbudaí Lepizigter-telek cukorgyár kivételével az összes cukor-gyárak ismét karteibe léptek. Ez volt az oka annak, hogy az elmúlt héten állítólan-cukorhiányról panszokdók és krisztály-cukor kivétel minden egyéb cukor ára megrugdult. A krisztálycukor ára azért ma-rad változatlan, mert a karteibe nem lépett Lepizigter-gyár csak krisztálycukrot gyárt és ezzel versenyt támaszt a karteinek. Az új életré két cukorkartel egységes eladási politikát folytat és az áremelés után már ismét normálisan ellátja a piacot.

— **Megszúrta a pörkölt viláival.** Hévízi I. tván M. szel u. 15. sz. alatti lakos f. hó 10-én délután fél 2 óra táján disznót pörkölt a Dankó utcai pörköltéhen. Pör-kölés közben Tamás János 15 éves gyerek, Cigányváros 290. sz. a lakó; állandóan zavarta munkájában. El akarta zavarni, a gyerek azonban nem távozott, mire hozzá-vált a pörkölt viláit. A villa a karjába hatolt a fiúnak és m'int az orvosi lételet megállapítja, 8 napon túl gyógyuló sérülést ejtett rajta. A rendőri eljárás a hentes ellen megindult.

Anyakönyvi kivonat.

Haldalások Berecz Mihály kor: 35 éves hős, Péschke Rudolf kor: 37 éves hős, Huczeg Lajos kor: 56 éves, Nagy Lona fer. 22 éves, Fekete István kor: 3 éves, Bacsa Ferencné Muci Viktória kor: 46 éves, Láng Antal kor: 2 éves, Polják János kor: 7 hónapos, Gáber Andor kor: 44 éves, Pe-tercz Sándor fer. 63 éves, Nagy Antal kor: 10 éves.

SZÍNHÁZ.

— **Marica grófnő legnap este 11-ik előadását érte meg s a teljes siker jegyében halad tovább a jubileári előadás felé.**

Heti műsor:

Szerda. Bérlet. Marica grófnő. Csütörtök d. u. 6 órakor. Katonacéladás. Marica grófnő. A megmaradó jegyek d. u. 3 órától a nagy-közönség rendelkezésére állanak.

Péntek. Bérlet. Marica grófnő.

Szombat. Bérlet. Marica grófnő.

A délutáni előadások nagy örök felhívárral, az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek. Nappali pénztári órák délután 9-12-ig és délután 3-5-ig. Esteli pénztáryítás fél 8 órakor.

MOZI.

Szerda és csütörtökön ó és 1 ó órakor

Vadászat nagy vadakra Afrika dzsungeljeiben.

Szenzációs expedíciós film 5 felvonásban.

Aranyhajfonat.

Bűnügyi dráma 6 felvonásban.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Aranyhajfonat és a Vadashím.

Péntek—szombat: Rabszolga királynő.

Vasárnap: Vigjétek műsor.

TOZSDE.

A tőzsdetancsok hivatalos árjegyzése: Buzs (76 kg tiszavideki új) 597,500—600,000 K. (76 kg dunántúli új) 595,000—597,000 K. (78 kg tiszavideki új) 607,500—610,000 K. (78 kg dunántúli új) 605,000—607,500 K. Poca új 510,000—515,000 K. Arpa (tak. új) 400,000—420,000 K. (sör) 480,000—505,000 K. Zab új 430,000—440,000 K. Tengeri 300,000—305,000 K. Repce 650,000—590,000 K. Korpá 240,000—247,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: Napoleon arany 292,600 K. Angol font 344,000—347,000 K. Dollár 71,631—72,260 K. Francia frank 385,—389 K. Svájci frank 13901—13,908 K. Rómán lei 372—374 K. Cseh korona 2107—2127 K. Szerb dinár 1195—1189. Olasz líra 2067—2099 K. Osztrák korona 19145—19203 K. darabontok. Papírmárka 16,953—17,114 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 00072

Leptélidőváltás és kint

az Első Keckesméti Hirlapkiadó- és Nyomda Kiszárványtársaság.

BICZÓ

Vásári-u.

5. szám

— UTÓDAI —

Minden lőrőt, kopót, szakadt, repedt, keltart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztünk.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

